

## NOSITELJ POTICAJNIH MJERA - PODUZETNIK

Nositelj poticajnih mjera je poduzetnik – fizička osoba (obrtnik) koja je obveznik poreza na dobit ili trgovačko društvo, a koji su registrirani na teritoriju Republike Hrvatske.

Nositelj poticajnih mjera ne može biti poduzetnik u teškoćama kako je propisano člankom 2. točkom 18. Uredbe Komisije (EU) br. 651/2014 od 17. lipnja 2014. ili poduzetnik koji podliježe neizvršenom nalogu za povrat sredstava na temelju prethodne odluke Europske komisije, kojom se potpora ocjenjuje nezakonitom i nespojivom s unutarnjim tržištem.

KATEGORIJA PODUZETNIKA*	BROJ OSOBLJA**	GODIŠNJI PROMET**	GODIŠNJA BILANCA**
Veliki	> 250	> 50 milijuna €	> 43 milijuna €
Srednji	< 250	≤ 50 milijuna €	≤ 43 milijuna €
Mali	< 50	≤ 10 milijuna €	≤ 10 milijuna €
Mikro	< 10	≤ 2 milijuna €	≤ 2 milijuna €

\* sukladno Prilogu I. Uredbe Komisije (EU) br. 651/2014 od 17. lipnja 2014.

\*\*prilikom izračuna broja osoblja i financijskih iznosa uzimaju se u obzir i podatci partnerskih (razmjerno postotnom udjelu u kapitalu ili glasačkim pravima (ovisno o tome što je veće)) i povezanih (100%) poduzeća sukladno Prilogu I. Uredbe Komisije (EU) br. 651/2014 od 17. lipnja 2014.

## PRIJAVA

Prema proceduri prijave za korištenje poticajnih mjera temeljem Zakona o poticanju ulaganja (NN, 102 /15), poduzetnik koje želi steći status nositelja poticajnih mjera dužan je prije početka ulaganja podnijeti Prijavu za korištenje poticajnih mjera u obliku propisanih obrazaca Ministarstvu gospodarstva ukoliko je veliki poduzetnik odnosno Ministarstvu poduzetništva i obrta ukoliko je mikro, mali ili srednji poduzetnik.

Početak ulaganja, odnosno početak rada na projektu ulaganja je početak građevinskih radova na predmetnom ulaganju ili prva zakonski obavezujuća preuzeta obveza poduzetnika u smislu narudžbe opreme ili druge obveze koja ulaganje čini neopozivom, a što prije nastupi. Kupnja zemljišta i pripremni radovi poput dobivanja dozvola i provedbe pripremnih studija izvedivosti se ne smatraju početkom ulaganja, odnosno početkom rada na projektu ulaganja.

## POTPORE

Potpore za projekte ulaganja u Republici Hrvatskoj uređene su Zakonom o poticanju ulaganja i odnose se na projekte ulaganja i jačanja konkurentske sposobnosti u:

- proizvodno-prerađivačkim aktivnostima;
- razvojno-inovacijskim aktivnostima;
- aktivnostima poslovne podrške;
- aktivnostima usluga visoke dodane vrijednosti.

Potpore se ne mogu dodijeliti za djelatnosti povezane s izvozom u treće zemlje ili države članice EU, to jest potpore izravno povezane s izvezenim količinama, uspostavom i radom distribucijske mreže ili ostalim tekućim troškovima povezanim s izvozom djelatnošću; u sektoru prerade i stavljanja na tržište poljoprivrednih proizvoda, u slučaju ako se iznos potpora utvrđuje na temelju cijene ili količine tih proizvoda kupljenih od primarnih proizvođača ili stavljenih u promet od strane dotičnih poduzetnika ili ako su potpore uvjetovanje njihovim djelomičnim ili potpunim prenošenjem na primarne proizvođače; u sektoru ribarstva, akvakulture i sektoru primarne poljoprivredne proizvodnje, kako je propisano člankom 1. stavkom 3. podstavcima (a) i (b) i člankom 2. točkom 9. Uredbe Komisije (EU) br. 651/2014 od 17. lipnja 2014.; u sektoru čelika, sektoru ugljena, sektoru umjetnih vlakana, sektoru prometa te povezanoj infrastrukturi, kako je propisano člankom 2. točkama 13., i 43. do 45. Uredbe Komisije (EU) br. 651/2014 od 17. lipnja 2014.; za proizvodnju i distribuciju energije, te energetske infrastrukturu; za razvoj širokopojasnih mreža; za istraživačku infrastrukturu; i za sektor brodogradnje.

Potpore mogu koristiti poduzetnici koji izvrše ulaganje u dugotrajnu imovinu unesenu u vlasništvo korisnika potpore u minimalnom iznosu od:

- 50.000 € i uz otvaranje najmanje 3 nova radna mjesta povezanih s projektom ulaganja za mikro poduzetnike;
- 150.000 € i uz otvaranje najmanje 5 novih radnih mjesta povezanih s projektom ulaganja za male, srednje i velike poduzetnike;
- 13.000.000 € i uz uvjet otvaranja najmanje 10 novih radnih mjesta visoke stručne spremne povezanih s projektom ulaganja.

Ulaganje je ulaganje u materijalnu i nematerijalnu imovinu povezano s osnivanjem nove poslovne jedinice, proširenje kapaciteta postojeće poslovne jedinice, diversifikacija proizvodnje poslovne jedinice na proizvode koje dotična poslovna jedinica prethodno nije proizvodila ili temeljita promjena u sveukupnom proizvodnom procesu postojeće poslovne jedinice.

Kod ulaganja u temeljitu promjenu u proizvodnom procesu postojeće poslovne jedinice, prihvatljivi troškovi moraju prelaziti pad vrijednosti (amortizaciju) imovine vezane uz aktivnost koja se modernizira tijekom 3 prethodne fiskalne godine.

Kod ulaganja u diversifikaciju postojeće poslovne jedinice, prihvatljivi troškovi moraju prelaziti za najmanje 200% knjigovodstvenu vrijednost imovine koja se ponovno koristi, kako je uknjižena u fiskalnoj godini koja prethodi početku radova.

Minimalno razdoblje očuvanja ulaganja iznosi pet godina nakon završetka ulaganja za velike poduzetnike, a za mikro, male i srednje poduzetnike tri godine nakon završetka ulaganja, ali ne kraće od razdoblja korištenja potpora.

Kao završetak ulaganja smatra se datum izdavanja rješenja za obavljanje djelatnosti ili datum kada materijalna imovina povezana s projektom ulaganja postane operativna.

## INTENZITET POTPORE

Potpore za ulaganje se izračunava kao propisani postotak od prihvatljivih troškova ulaganja.

Prihvatljivi troškovi ulaganja:

- troškovi ulaganja u materijalnu (novu, ne ranije korištenu) i nematerijalnu (patenti, licence, know-how ili nepatentirano stručno znanje) imovinu;
- ili

- troškovi otvaranja novih radnih mjesta povezanih s ulaganjem, a koji se izračunavaju kao trošak bruto II plaće tijekom razdoblja dvije godine.

U opravdane troškove ulaganja neće se uračunavati zemljište, ranije izgrađene zgrade/građevine i ranije korištena oprema/strojevi. Za velike poduzetnike troškovi stjecanja nematerijalne imovine prihvatljivi su samo do granice od 50% ukupnih prihvatljivih troškova ulaganja za projekt.

Novootvoreno radno mjesto povezano s početnim ulaganjem: znači neto povećanje broja zaposlenih u dotičnoj poslovnoj jedinici u usporedbi s prosjekom zaposlenih u proteklih dvanaest mjeseci što znači da će se eventualna radna mjesta izgubljena tijekom tog razdoblja oduzeti od prividnog broja novootvorenih radnih mjesta. U sektoru turizma broj sezonski zaposlenih osoba uračunava se u odgovarajućim dijelovima njihovih godišnjih jedinica rada (ali za njih poduzetnik ne može ostvariti poticaje za otvaranje novih radnih mjesta).

## POREZNE POTPORE

IZNOS INVESTICIJE (€ MIL.)	BROJNOVOZAPOSLENIH	RAZDOBLJE (GODINE)	RAZDOBLJE OČUVANJA NOVIH RADNIH MJESTA (GODINE)	STOPA POREZA NA DOBIT
0,15 -1 (>0,05 za mikro)	5 (3 za mikro)	10 (5 za mikro)	3 (SME), 5 (veliki)	10%
1-3	10	10	3 (SME), 5 (veliki)	5%
>3	15	10	3 (SME), 5 (veliki)	0%

## POTPORE ZA ZAPOSĻAVANJE

STOPA NEZAPOSLENOSTI PO ŽUPANIJAMA	POTPORE ZA OPRAVDANE TROŠKOVE OTVARANJA NOVIH RADNIH MJESTA*	POTPORE ZA RAZVOJNO-INOVA CIJSKE AKTIVNOSTI**	POTPORE ZA AKTIVNOSTI POSLOVNE PODRŠKE*** I AKTIVNOSTI USLUGA VISOKE DODANE VRIJEDNOSTI****
<10%	10% (maks. 3,000 €)	+50% (1,500 €)	+25% (750 €)
10-20%	20% (maks. 6,000 €)	+50% (3,000 €)	+25% (1,500 €)
>20%	30% (maks. 9,000 €)	+50% (4,500 €)	+25% (2,250 €)

\* visina iznosa potpore odnosi se na dugotrajno nezaposlene osobe bez obzira na radni staž i razinu obrazovanja prijavljene u evidenciju nezaposlenih najmanje 6 mjeseci, osobe starije od 50 godina prijavljene u evidenciju nezaposlenih, osobe bez radnog staža prijavljene u evidenciju nezaposlenih Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, osobe kojima je otkazan ugovor o radu zbog otvaranja stečajnog postupka. Za zapošljavanje drugih kategorija radnika odobrit će se 40% iznosa potpore.

\*\* Razvojno-inovacijske aktivnosti – koje utječu na razvoj novih i znatno unapređenje postojećih proizvoda, proizvodnih serija, proizvodnih procesa i/ili proizvodnih tehnologija

\*\*\* Aktivnosti poslovne podrške:

1. Centri za odnose s kupcima/korisnicima su svi oblici pozivnih centara, multimedijских kontaktnih centara i drugi tipovi kontaktnih i servisnih centara s kupcima/klijentima usmjerenih na tehničku podršku i rješavanje problema kupaca/klijenata.

2. Centri izdvojenih poslovnih aktivnosti su usmjereni na izdavanje i koncentraciju poslovnih aktivnosti, kao što su: financije, računovodstvo, marketing, dizajn proizvoda, audio-vizualna djelatnost, razvoj ljudskih potencijala i razvoj informacijske tehnologije.

3. Logistički i distribucijski centri su usmjereni na osnivanje i izgradnju logističko-distribucijskih centara visoke tehnologije koji omogućavaju; intermodalni transport robe, skladištenje robe, pakiranje i manipuliranje robom s ciljem značajnog unapređenja logističkih i distribucijskih operacija unutar poslovnih procesa te isporuku dobara, a odnose se na projekte ulaganja u proizvodno-prerađivačkim aktivnostima.

4. Centri za razvoj informacijsko-komunikacijskih sustava i softvera za razvoj i primjenu informacijskih sustava, izdavanje upravljanja informacijskim sustavima, razvoj telekomunikacijsko-mrežnih operacijskih centara i/ili razvoj i primjenu novih softverskih rješenja.

\*\*\*\* Aktivnosti usluga visoke dodane vrijednosti

1. Aktivnosti kreativnih usluga su aktivnosti u području arhitekture, dizajna, različitih oblika medijske komunikacije, promidžbe, izdavaštva, kulture, kreativne industrije i drugih aktivnosti u području umjetnosti

2. Aktivnosti ugostiteljsko-turističkih usluga su projekti ugostiteljsko-turističkih objekata za smještaj kategorije četiri ili pet zvjezdica, vrste hotel, aparthotel, turističko naselje i kampovi; projekti ugostiteljsko-turističkih objekata hotel baština i drugih vrsta smještajnih objekata nastalih obnovom kulturno-povijesne baštine uz obveznu dostavu konzervatorskih uvjeta obnove; projekti pratećih sadržaja svih prethodno navedenih vrsta smještajnih objekata; projekti zdravstvenog, kongresnog, nautičkog, kulturnog turizma, zabavnih i/ili rekreacijskih centara i parkova, turističko-ekoloških projekata te drugih inovativnih projekata u turizmu visoke dodane vrijednosti.

3. Aktivnosti upravljačkih, savjetodavnih, edukativnih usluga,

4. Aktivnosti usluga industrijskog inženjeringa.

## POTPORE ZA RAZVOJNO-INOVA CIJSKE AKTIVNOSTI

Za investicije u razvojno-inovacijske aktivnosti, odobrit će se bespovratna novčana potpora za kupnju opreme/strojeva u visini do 20% stvarnih prihvatljivih troškova kupnje opreme/strojeva, a u maksimalnom iznosu protuvrijednosti kuna do 500.000 €, uz uvjet da kupljena oprema/strojevi mora biti oprema/strojevi visoke tehnologije.

## POTPORE ZA RADNO-INTENZIVNE PROJEKTE ULAGANJA

>100 NOVIH RADNIH MJESTA*	>300 NOVIH RADNIH MJESTA*	>500 NOVIH RADNIH MJESTA*
+ 25%	+ 50%	+ 100%

\*Na potpore za opravdane troškove otvaranja novih radnih mjesta.

## POTPORE ZA OPRAVDANE TROŠKOVE USAVRŠAVANJA

do 50% prihvatljivih troškova usavršavanja**	+ 10% za usavršavanje radnika s invaliditetom*	+10% ako se potpora dodjeljuje srednjem poduzetniku*	+20% ako se potpora dodjeljuje malom i mikro poduzetniku*
---	---	--	---

\*ne smiju premašiti 70% prihvatljivih troškova usavršavanja, niti 50% visine bespovratne novčane potpore za otvaranje novih radnih mjesta povezanih s ulaganjem

\*\*Prihvatljivi troškovi usavršavanja su troškovi predavača, za sate tijekom kojih su predavači sudjelovali u usavršavanju; troškovi poslovanja povezani s predavačima i polaznicima, koji su izravno povezani s projektom usavršavanja, poput putnih troškova, troškova materijala i potrošne robe izravno povezanih s projektom, amortizacija alata i opreme, ako se koriste isključivo za projekt usavršavanja; troškovi savjetodavnih usluga povezanih s projektom usavršavanja; troškovi osoblja polaznika usavršavanja i opći neizravni troškovi (administrativni troškovi, najam, režijski troškovi) za sate koje polaznici usavršavanja provedu u usavršavanju. Troškovi smještaja su isključeni. Potpore se ne dodjeljuju za usavršavanje koje poduzetnici provode radi osiguravanja sukladnosti s obveznim nacionalnim normama o usavršavanju.

## POTPORE ZA KAPITALNE TROŠKOVE INVESTICIJSKOG PROJEKTA

Uvjeti za ostvarivanje prava na poticajne mjere za kapitalne troškove investicijskog projekta: ulaganje u dugotrajnu imovinu u iznosu od najmanje 5 milijuna eura uz uvjet otvaranja najmanje 50 novih radnih mjesta unutar razdoblja od 3 godine nakon završetka radova.

ŽUPANIJSKA STOPA NEZAPOSLENOSTI	POTPORE ZA KAPITALNE TROŠKOVE
10-20%	10% stvarnih prihvatljivih troškova ulaganja u dugotrajnu imovinu (maks. 500.000 €)*
>20%	20% stvarnih prihvatljivih troškova ulaganja u dugotrajnu imovinu (maks. 1.000.000 €)*

\* stvarni prihvatljivi troškovi ulaganja u dugotrajnu imovinu su troškovi izgradnje nove tvornice, industrijskog postrojenja i troškovi kupnje novih strojeva, odnosno proizvodne opreme, uz uvjet da udio investicije u strojevima, odnosno proizvodnoj opremi iznosi minimalno 40% od ukupne vrijednosti ulaganja, a minimalno 50% od kupljenih strojeva, odnosno proizvodne opreme mora biti oprema visoke tehnologije.

## DODATNE POTPORE ZA ULAGANJE NOVOOSNOVANOG TRGOVAČKOG DRUŠTVA U MATERIJALNU I NEMATERIJALNU IMOVINU U MINIMALNOM IZNOSU OD 13.000.000 € I UZ UVJET OTVARANJA NAJMANJE 10 NOVIH RADNIH MJESTA VISOKE STRUČNE SPREME POVEZANIH S PROJEKTOM ULAGANJA

POTPORE ZA OSIGURANJE NEPROMJENJIVIH UVJETA POSLOVANJA	POTPORE ZA ULAGANJA	POTICAJI POLA-POLA	POČEK PLAĆANJA POREZNIH OBEZA
kroz sufinanciranje do visine razlike poreznih obveza i obveza s osnove doprinosa utvrđenih sukladno propisima koji su vrijedili u trenutku podnošenja prijave za odobrenje statusa korisnika potpore i poreznih obveza i obveza s osnove doprinosa sukladno propisima važećim u vrijeme obračuna navedenih obveza, za razdoblje od 10 godina od godine početka ulaganja.	kroz sufinanciranje dijela iznosa porezne obveze koju korisnik potpore ima prema državi izuzev poreza na dodanu vrijednost, odnosno dijela iznosa obveze plaćanja doprinosa u razdoblju do 10 godina od godine početka ulaganja.	kroz sufinanciranje iznosa: - do 50% obveze plaćanja poreza na dohodak od nesamostalnog rada, i/ili - do 50% obveze porezana dobit i plaćanja predujma poreza na dobit.	kroz zajam bez kamata za plaćanje poreznih obveza od prema Zakonu o poticanju ulaganja nadležnog ministarstva, izuzev poreza na dodanu vrijednost, u razdoblju od 3 godine od početka ulaganja.